

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 30 (2462)

ФЕВРАЛЬ
14
вторник,
1939 год

Боевые задачи потребительской кооперации

(Передовая „Правды“ за 11 февраля 1939 г.)

Непрерывный рост зажиточности колхозной деревни и огромное увеличение из года в год продукции социалистической промышленности создают исключительно благоприятные условия для развития сельской торговли. Если за годы второй пятилетки государственно-кооперативный товарооборот увеличился более чем втрое, то различный товарооборот потребительской кооперации за это же время возрос с 7,7 миллиарда до 28,4 миллиарда рублей, то есть в 3,7 раза, опередив по своим темпам даже рост общего товарооборота нашей страны. Это свидетельствует об огромном спросе на товары широкого потребления, который предъявляет богатеющую колхозную деревню. Между тем потребительская кооперация, которой передана вся торговая сеть в деревне, недопустимо медленно перестраивает свою работу.

Центрсоюз и местные органы потребительской кооперации игнорируют нужды деревни, не знают потребностей колхозного крестьянства. Бажется невероятным, но это факт, что потребительская кооперация неохотно заходит на село даже те товары, которые в изобилии имеются на ее складах. Проверка сельских лавок обнаруживает передко преступные факты, когда в продаже, скажем, отсутствуют соль, сахар, паштосы и другие товары повседневного спроса. Куда это годится!

Колхозная деревня бурно строится, воздвигая вместо курных хатенок, новые жилища, общественные учреждения — клубы, детсады, ясли, всякие хозяйствственные постройки. Казалось, кооперация должна участь и эти нужды крестьянства. Однако Центрсоюз совершенно забросил торговлю лесом, тесом, гвоздями, краской, черепицей, кирпичом и другими материалами для строительства и ремонта колхозных домов, а также торговлю предметами домашнего обихода. А ведь спаджение деревни этими товарами в условиях роста зажиточности колхозников является первоочередной загадкой.

Кадры, достойные доверия партии и

то ассортимента. Кроме этого, в нынешнем году будет открыто 14.000 сельских лавок, ларьков и палаток, значительно расширится сеть чайных с заездами дворами для обслуживания колхозников в районных центрах, в местах, где расположены МТС и заготовительные пункты.

В тезисах доклада тов. Молотова на XVIII Съезде предусмотрено увеличить в третьей пятилетке потребление трудящихся СССР более чем в полтора раза, в соответствии с ростом доходов рабочих, крестьян и служащих. Эта задача требует от кооператоров большевистской инициативы, неустанного воздействия на промышленность, производящую товары широкого потребления. Потребительская кооперация своим воздействием на промышленность, в особенности на местную промышленность и промысловую кооперацию, должна добиваться всемерного расширения производства на местах из имеющегося там сырья самых различных товаров, необходимых деревне. Не ждать товаров только из союзной промышленности, из централизованных фондов, а неустанно добиваться, чтобы товары, необходимые потребителю, производились всюду, где для этого есть возможность. Если кооператоры будут так работать, неутомимо добиваясь роста товарных масс, их авторитет в глазах населения несомненно укрепится.

В массах колхозного крестьянства, среди сельской интеллигенции — вот где нужно искать честных кооператоров. Они имеются там в неограниченном количестве, способные, всей душой преданные делу партии люди. Они подымут дело потребительской кооперации в третьей пятилетке на невиданную высоту. Кооперативные кадры, в особенности руководящие, нужно готовить в высших и средних специальных учебных заведениях, а производились всюду, где для этого есть возможность. Если кооператоры будут так работать, неутомимо добиваясь роста товарных масс, их авторитет в глазах населения несомненно укрепится.

Его надо быстро исправить.

Огромный рост производства товаров широкого потребления, предусматриваемый в третий пятилетке, как в союзной промышленности, также в местной, и в промкооперации, позволит успешно решить задачу — увеличить потребление трудящихся СССР более чем в полтора раза.

Еще на XVII Съезде партии товарищ Сталин говорил:

«Чтобы экономическая жизнь страны могла забыть ключом, а промышленность и сельское хозяйство имели стимул к дальнейшему росту своей продукции, надо иметь еще одно условие, а именно, — развернутый товарооборот между городом и деревней, между районами и областями страны, между различными отраслями народного хозяйства».

Потребительская кооперация — по природе своей организация общественная, насчитывающая 37 миллионов членов-пайщиков. Вовлечение всех пайщиков в повседневный контроль за работой кооперативов, универсальность, решительная борьба с дезорганизацией, решительная борьба с развалом

и разрушением кооперации — вот то, что необходимо для выполнения боевых задач потребительской кооперации.



На слете стахановцев-горняков треста „Куйбышевуголь“. Справа тов. Зубов — управляющий шахтой им. Орджоникидзе, слева общий вид заседания.



На слете стахановцев-горняков

11 и 12 февраля в клубе им. Дзержинского проходил слет стахановцев-горняков треста «Куйбышевуголь». Слет подвел итоги работы в 1938 году и обсудил вопрос о подготовке к XVIII Съезду ВКП(б).

Трест «Куйбышевуголь» в прошлом году работал неудовлетворительно. Такую оценку, — говорит управляющий трестом тов. А. М. Каганович, горняки Кузбасса должны бороться за 23 тысячи метров линии забоя. Иной она и не могла быть. Годовое задание не выполнила ни одна из шахт. Из-за простое и аварий шахты недодали стране 24.579 тонн угля.

Слет, на котором присутствовало свыше 300 стахановцев и мастеров угля, единодушно подтвердил свое непреклонное желание к открытию XVIII Съезду ВКП(б) с честью выполнить обязательства горняков — досрочно закончить программу первого квартала по угледобыче и подготовительным работам.

Трест «Куйбышевуголь» по выполнению январского плана и работе в феврале вышел в число передовых трестов Кузбассуголь и в этом большая заслуга рудничной партийной организации. Перестроив свою работу

в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) об угольной промышленности, партийная организация треста, пополненная лучшими стахановцами шахт, стала действительно боевым организатором горняков в борьбе за увеличение угледобычи.

Расширение фронта работ, улучшение партийно-массовой работы, широкая волна социалистического соревнования на всех участках шахт — все это является залогом новых побед. Слет, на котором присутствовало свыше 300 стахановцев и мастеров угля, единодушно подтвердил свое непреклонное желание к открытию XVIII Съезду ВКП(б) с честью выполнить обязательства горняков — досрочно закончить программу первого квартала по угледобыче и подготовительным работам.

Чтобы выполнить годовую программу к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, как мы обещали, — гово-

рит т. Суханов, — мы должны ежесуточно давать по шахте им. Орджоникидзе 2.200 тонн угля и по шахте им. Дмитрова — 1.100 тонн. Такие возможности у нас есть. Надо только решительно внедрять на каждом участке методы циклической работы.

Слет единодушно одобрил приказ тов. А. М. Кагановича о новых нормах выработки в угольной промышленности. Выполнение этих норм — основное условие борьбы горняков за дальнейший подъем угледобычи.

На заключительном заседании слет отметил лучших мастеров угля. Переходящее красное знамя вручено коллективу горняков шахты им. Орджоникидзе. Паспорта готовности работать по стахановски получили начальники участков и стахановцы тов. Коновалов, Скородов, Марк, Соловьев и другие. Коногон т. Козеньчук и другие стахановцы премированы велосипедами.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Под знаком небывалой активности

(С партийных собраний)

Во всех партийных организациях цехов завода, шахт, железнодорожного транспорта, сельской местности, предприятий и учреждений города состоялись партийные собрания по обсуждению тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII Съезде ВКП(б).

Собрания проходили на высоком идеино-политическом уровне. Коммунисты высказали единодушное одобрение тезисов доклада тов. Молотова и тезисов доклада тов. Жданова на XVIII Съезде ВКП(б).

Из 27 коммунистов, присутствовавших на собрании литейного цеха, в прениях по тезисам доклада тов. Молотова выступило 18. На партсобрании завода новых стройматериалов в обсуждении тезисов доклада тов. Молотова приняли участие все коммунисты. Из 16 членов и кандидатов партии, присутствовавших на собрании трамвайного цеха, в прениях выступило 12 человек. Из 52 присутствовавших на партсобрания пассажирского отделения, в прениях выступило 25 коммунистов. Небывалая активность!

Обсуждая важнейшие документы в истории нашей партии, коммунисты не только одобрили тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова, но выражали также уверенность, что третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР будет выполнен с успехом. Многие товарищи вносили свои поправки и дополнения к тезисам.

Кандидат партии т. Юрченко (пассажирское отделение) внес предложение построить вторую колею от станции Ново-Кузнецк до станции Кандалакша.

Коммунисты блюминга высказали мнение о необходимости построить в

Кузбассе завод по производству врубовых машин, в связи с тем, что угольный бассейн расширяется и широко внедряются механизмы, в частности врубомашины. Целесообразность строительства завода по производству врубовых машин в Кузбассе обосновывается тем, что сырье для этого завода будет на месте.

Тов. Куприянов (парторганизация Абагурз) считает необходимым расширить местную промышленность и использовать все местные ресурсы.

У нас очень большой отход древесины, которую можно с успехом использовать на стулья, столы и другую мебель, — говорит тов. Куприянов. — Мы могли бы дать большой доход государству и увеличить продукцию широкого потребления, но местная промышленность нашего района развита слабо.

Коммунисты этой же парторганизации считают вполне возможным в верховье реки Томи построить электростанцию, при наличии которой во много раз уменьшится себестоимость лесопродукции. Электростанция, кроме того, будет служить целям электрификации сельской местности.

Выступавшие на собраниях товарищи отмечали, что за годы сталинских пятилеток в нашей стране неизмеримо выросло материальное благосостояние трудящихся и, как следствие, в значительной мере вырос и быстро растет культурный уровень масс. В этой связи есть необходимость расширить в нашем городе сеть культурных учреждений.

Коммунисты — работники народного просвещения тт. Навалихин и Демина внесли предложение о строительстве в Стальнске педагогического ВУЗа, дома учителей, дома пионеров и оперного театра.

— С каждым годом увеличивается

спрос на художественную литературу, — говорит тов. Ларина. — Мне кажется, в нашем городе в третьей пятилетке нужно построить большую городскую библиотеку и просить правительство увеличить издание художественной и политической литературы.

На партийном собрании просвещенцев был также выдвинут вопрос о необходимости разукрупнения Паркомпроса, так как сеть учебных заведений растет и задачи народного образования увеличиваются.

Обсуждение тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова вызвало мощную волну социалистического соревнования за досрочное выполнение квартального плана.

Заведующий сталелитейным отделением (литейный цех) тов. Коновалов взял обязательство к открытию XVIII Съезда ВКП(б) сделать свое отделение стахановским. Мастер формовки — коммунист тов. Булычев обвязался выполнить годовую программу на 190 процентов и снизить брак до 0,3 процента при норме 2,5 процента.

Работники базы механизации управления капитального строительства тт. Титов и Булавин, готовясь к Съезду ВКП(б), переконструировали экскаватор. Теперь экскаватором производится не только выемка земли, но и ваются сваи для фундамента. При помощи магнита экскаватор поднимает тяжелые металлические части.

В честь XVIII Съезда ВКП(б) рапортанализаторы тт. Титов и Булавин переоборудовали также гусеничный трактор. Раньше трактор не мог работать при 10 градусах мороза, теперь может работать при 30 градусах.

В. ТЕРЕХОВ.

На партийном собрании городского совета

Абзац за абзацем прочитывались тезисы доклада тов. Молотова на партийном собрании городского совета. В обсуждении этого документа коммунисты приняли активное участие.

— В тезисах доклада тов. Молотова, — говорит секретарь парткома горсовета тов. Ош, — большое внимание уделяно развитию энергетической базы. В нашем районе имеются большие запасы водной энергии. Я пред-

воступил на иногородь.

Вместе с этим тов. Крекотин указал на недопустимость отсутствия планового начала в развитии животноводства нашего района. Я думаю, — сказал он, — мы должны всенародно развивать мясо-молочное производство, чтобы полностью обеспечить наш город мясными и молочными продуктами. Для развития животноводства нужно создать крепкую кор-

тый мясохимбинат и молочный завод находятся в полуразрушенных помещениях и уже сейчас не обеспечивают переработку достаточного количества мясных и молочных продуктов.

В своих выступлениях коммунисты горсовета большое внимание уделили внутривартирной работе. Тов. Ябов на примерах показал историческую борьбу нашей партии на разных этапах хозяйственного строительства. Он

О стаже рекомендующих в партию

Жизнь показала, что существующее уставное положение по приему в партию устарело и подчас тормозит рост партийных рядов.

Лучшие, способные, преданные партии Ленина — Сталина люди, показавшие себя с хорошей стороны на производстве и в общественно-политической работе, беспрерывно выдвигались на руководящие посты. Но они оказывались в неблагоприятных условиях, когда решали вступить в ряды нашей партии. Им приходилось испытывать некоторые трудности. Особенно трудно приходилось тем товарищам, которые пытались оформить вступление в партию в малочисленных партийных организациях.

Очень трудно вступить в партию таким товарищам, которые живут в селе, где нет первичной парторганизации или имеются малочисленные парторганизации.

Например, в парторганизации Приокского райсовета всего три члена и шесть кандидатов партии. За весь год в этой парторганизации переведены из кандидатов в члены ВКП(б) только одного человека. Такой незначительный рост объясняется тем, что товарищи не могут найти в своей организации пять членов партии с 10-летним партстажем.

Недавно тов. Колтунова подала заявление с просьбой принять ее в кандидаты партии. Ей нужно было пять рекомендаций с 10-летним партстажем.

В парторганизациях Старокузнецкого райсовета пять членов ВКП(б) и 9 кандидатов партии. За весь 1938 год в этой организации переведен из кандидатов в члены партии только один человек.

И здесь, конечно, причина была та же самая — товарищи не могли найти необходимого числа рекомендующих.

Такое же положение было и в ряде других первичных парторганизаций.

Изменения в уставе ВКП(б), которые намечены тезисами доклада товарища Жданова, отражают насущные интересы партийных масс, интересы всех трудящихся, которые стремятся связать свою жизнь с жизнью нашей партии Ленина — Сталина.

Ф. ГУСЕВ.

Партийная хроника

Партийный комитет цеха гражданского строительства для глубокого размещения среди рабочих своего цеха городского отдела здравоохранения приступили к агитационной работе среди домохозяек бывшего избирательного участка. Агитаторы распределены по семинару, со-



Группа делегатов конференции от комсомольской организации Кузнецкого металлургического завода имени Сталина. Первый ряд (слева направо): Левинский В. — нач. смены первого мартена, Бугульминцев Ф. — орденоносец, участник боев у озера Хасан, Кузнецов Л. — депутат Верховного Совета РСФСР. Второй ряд: Малышев А. — кульптор завода комсомола, Тулинцын Н. — секретарь комитета ТЭЦ, Казанцева А. — отдел сбыта, Ююкин Г. — бригадир формовщиков в литейном цехе и Старостин М. — спецотдел завода.

Фото К. Буракова.

Вторая областная конференция ВЛКСМ

8 февраля в клубе имени Сталина открылась вторая Новосибирская областная конференция ВЛКСМ. В работах конференции участвует 482 делегата. Среди делегатов депутаты Верховного Совета РСФСР товарищи Кузнецова, Конорев, Чмырь, знатная землевладельца колхоза имени Ежова, Куйинского района, Мария Кошкина, участники боев в районе озера Хасан товарищи Бугульминцев и Токарев.

С отчетным докладом о работе обкома ВЛКСМ выступил секретарь обкома ВЛКСМ товарищ Шишков. На утреннем заседании 9 февраля был заслушан доклад ревизионной комиссии.

Выступавшие в прениях по отчетным докладам резко критиковали обком комсомола за оторванность от народных организаций, за слабую работу со стахановцами промышленности и сельского хозяйства.

Выступавшие работники обкома комсомола Яковлев, Овчинников и Буршин не могли дать удовлетворительных ответов на ряд острых вопросов, поставленных на конференцию. Они не вскрыли действительных причин, тормозивших выполнение решений IV и VII Пленумов ЦК ВЛКСМ.

Учитель Венгеровского района т. Аксенов резко критиковал обком за слабую помощь сельской интеллигенции. Делегаты требовали быстрой

11 февраля заслушано заключи-

— В тезисах доклада тов. Молотова,—говорит секретарь парткома горсовета тов. Оше,—большое внимание удалено развитию энергетической базы. В нашем районе имеются большие запасы водной энергии. Я предлагаю водную энергию использовать для электрификации села. Наши колхозные села все еще продолжают строиться беспланово. Необходимо, чтобы плановый отдел горсовета занялся вопросом планировки сел.

Член ВКП(б) тов. Крекотин в своем выступлении отметил бурный рост сельского хозяйства нашей страны. В перспективах нового пятилетнего плана это развитие принимает еще большие размеры. В 1939—1940 году необходимо закончить землеустройство сел, ввести самообороты и пол-

сказать он,—мы должны всемерно развивать мясное и молочное производство, чтобы полностью обеспечить наш город мясными и молочными продуктами. Для развития животноводства нужно создать крепкую коровую базу.

Тов. Костомаха рассказал о росте потребления и развития товарооборота. Товарооборот,—говорит он,—вырос с 201 млн рублей в 1937 году до 226 млн рублей в 1938 году. В третьей сталинской пятилетке и в перестройке культуры и быта трудающихся. Нет сомнения, что парторганизация городского совета справится с этими задачами.

На второй день партсобрание обсудило тезисы тов. Жданова на изменивших в уставе ВКП(б).

Партсобрание выбрало делегатов на районную партийную конференцию.

КУИИ.

В своих выступлениях коммунисты горсовета большое внимание уделили внутрипартийной работе. Тов. Лбов на примерах показал историческую борьбу нашей партии на разных этапах хозяйственного строительства. Он указал, что сталинской партийной организацией предстоит большая работа в освоении новых промышленных предприятий в третьей сталинской пятилетке и в перестройке культуры и быта трудающихся. Нет сомнения, что парторганизация городского совета

сконструирует для глубокого разъяснения среди рабочих своего цеха тезисы доклада товарища Молотова и Жданова на XVIII Съезде партии. Выделили 20 лучших агитаторов, беседчиков и членов. После семинара, состоявшегося в парткабинете, агитаторы по десятидворкам и проводят беседы и читки по изучению тезисов доклада тов. Молотова, рассказывают об огромном подъеме и энтузиазме рабочих, с которыми они идут навстречу XVIII Съезду партии. На днях будет проведена среди домохозяек беседа о значении XVIII Съезда ВКП(б).

На утреннем заседании 10 февраля выступили представитель ЦК ВЛКСМ т. Седыков и начальник УНКВД Новосибирской области т. Будряевцев. На заседании были обсуждены кандидаты в новый состав обкома.

Прения по отчетному докладу обкома ВЛКСМ закончились. Выступило 69 человек из 146 записавшихся.

11 февраля заслушано заключительное слово по отчетному докладу обкома ВЛКСМ.

Работу Новосибирского обкома комсомола за отчетный период конференция признала неудовлетворительной. Затем было приступлено к обсуждению кандидатов в новый состав обкома.

Против извращений советской торговли

(Обзор писем трудящихся)

За последнее время в редакцию поступает масса писем об извращении законов советской торговли в сельской местности района. Самоснабжение, продажа товаров сложного ассортимента (мануфактуры, готового платья, обуви, трикотажа) «избранным» покупателям, знакомым, родственникам, продажа по паевым, то есть фактический возврат в закрытое распределение, самовольные наценки и другие злоупотребления — все это свидетельствует о том, что в среду честных работников потребкооперации проникают чуждые элементы, порочащие советских торговых работников.

Расследуя эти сигналы, выясняя причины массовых злоупотреблений и извращений в советской торговле, приходишь к такому заключению: в потребительской кооперации нашего района попрана демократия, нарушаются элементарные требования кооперативной демократии, процветает коопантация, назначенство вместо выборности, бесконтрольность вместо отчетности правлений перед своими пайщиками. Некоторые председатели и работники сельпо стали чувствовать себя «хозяевами» в хужем смысле этого слова, а не служами пайщиков. Отсюда бюрократизм, оторванность от пайщиков, то есть то, что создает благоприятную обстановку для злоупотреблений и извращений советской торговли, создает возможность проникновения в среду честных кооперативных работников жуликов и проходимцев.

В Бостенковском сельпо остался один член правления — это председатель Карцев. Кооперативного актива нет. Этим и обясняется плохая

работа сельпо и злоупотребления как со стороны председателя Карцева (самоснабжение, растрочительство кооперативных денег), так и продавцов — растраты, самовольные наценки и обсчеты покупателей.

Продавец Бессонов 9 января сделал самовольную наценку на хлопчато-бумажные ткани по 1 р. 10 коп. и по 1 р. 80 коп. на метр. Но это злоупотребление и Карцев и работники райпотребсоюза сочли просто «шибкой», «сплошностью» продавца и благосклонно простили их Бессонову.

С безобразиями и злоупотреблениями в Костенково и в райпотребсоюзе свыкались. Факты жульничества обычно умаляются или, если расследуются, то исключительно для формальности.

Колхозники сельхозартели им. Караповича тт. Терский и Ермолов сообщили в редакцию, что в поселке Урал продавец ларька Костенковского сельпо А. Недворягин обсчитывает покупателей, продаёт товары выше установленной рыночной цены. Шали вместо 6 руб. 60 коп. Недворягин продавал по 10 р. 40 коп., мануфактуру вместо 2 р. 20 коп. продавал по 3 р. 90 коп. При проверке факты подтвердились. Подтвердилось и то, что Недворягин «купил» (вернее украл за счет обсчета покупателей) 20 метров мануфактуры. И что же? Карцев перед неопровергнутостью фактов решил принять меры. Месяц спустя он снял с работы Недворягина и «спорил» ревкомиссию (председатель Михайлов) оформить материал и передать в следственные органы для привлечения Недворягина к ответственности. Михайлов же не пожелал возиться с этим делом и положил его под спуд.

В Бостенковском сельпо остался один член правления — это председатель Карцев. Кооперативного актива нет. Этим и обясняется плохая

работа сельпо и пожарной охраны пытались купить товары, им наотрез отказали.

— Вас в списках нет, — получили они ответ.

Таковы результаты бюрократизма в сельской потребительской кооперации и в том числе в леспротяже. Люди, оторвавшиеся от масс и обросшие бюрократической коростой, злоупотребляют своим положением. И их никто не одергивает. Потребсоюз оказался бессилен бороться с извращением в советской торговле, сельсоветы часто пренебрежительно относятся к кооперации, не руководят ею. К сожалению, не одни только сельские советы не вникают в работу потребкооперации. Гортротдел (зав. Костомаха) также мало знает о положении дел в сельпо.

В Атамановском сельпо от свободной торговли перешли к закрытому распределению. Правом покупать товары сложного ассортимента пользуется лишь предсельсовета Бычков и продавец Муратов.

Председатель Бостенковского сельпо Карцев тоже встал на путь закрытого распределения. Мануфактуру он продаёт колхозам оптом по различным ценам, а те уже по особому списку продают ее колхозникам.

В борьбе со злоупотреблениями, в улучшении работы потребительской кооперации большую помощь должна оказать общественность, члены пайщиков. Надо добиться того, чтобы в каждом сельпо, в каждом отделении и ларьке активно работала лавочная комиссия, избранная самими пайщиками, чтобы эта комиссия контролировала работу магазина. Между тем, лавочные комиссии ни в одном сельпо не работают, руководители сельпо и райпотребсоюза не пришли мер к тому, чтобы восстановить работу лавочных комиссий.

— От Гуляева разрешение есть?.. Тов. В. Соколов пишет, что по распоряжению директора Абагурского леспротяжа Козырева мануфактуру продают по составленным спискам. В этих списках включены избранные люди.

27 коммунистов и комсомольцев городского отдела здравоохранения приступили к агитационной работе среди домохозяек бывшего избирательного участка. Агитаторы распределены по десятидворкам и проводят беседы и читки по изучению тезисов доклада тов. Молотова, рассказывают об огромном подъеме и энтузиазме рабочих, с которыми они идут навстречу XVIII Съезду партии. На днях будет проведена среди домохозяек беседа о значении XVIII Съезда ВКП(б).

На утреннем заседании 10 февраля выступили представитель ЦК ВЛКСМ т. Седыков и начальник УНКВД Новосибирской области т. Будряевцев. На заседании были обсуждены кандидаты в новый состав обкома.

Бондарев не попал ни в первую, ни во вторую brigadu. Лишним оказался. Его начали гонять с одной работы на другую.

Не выдержав такого мытарства, т. Бондарев подал заявление об уходе с шахты. Начальник участка Голопумов и управляющий шахтой Сорокин, ни слова не говоря, подписали его заявление, не пожелав даже узнать, почему он уходит с шахты. На шахту № 10 пришло 20 комсомольцев. Приняли нас хорошо. Мы прошли трехдневный инструктаж и техминимум, затем нас распределили по brigadам. Каждому на первый случай была присвоена квалификация откатчика уголь. Дело шло, как по маслу. Но как только спустились в шахту, комсомольцев начали гонять с одного места работы на другое. Сегодня мы откатчики, завтра коногоны, на следующий день идем очищать пути от грязи и так без конца.

Увольнение комсомольцев кое-кому на-руку. Мы решительно боремся за укрепление трудовой дисциплины, беспощадно вскрываем безобразия и жульничество. Взять хотя бы такой вопрос. Шахтовый транспорт работает плохо. Лошади истощены, кормят их не сено, а пшеничной соломой. «Сено негде взять», — заявляют начальник транспорта Богданов и комендант Соколов. «Заготавливают сено, но оно погнило. Вот и сидим без сена», — оправдываются они. Однако Соколов для себя сумел заготовить столько сена, что кормит свою лошадь, корову, да и тому же еще и продаёт сено по 100 рублей за воз на сторону. Не погнило, выходит, сено, а используется не там, где нужно.

Нет надзора за вагонеточным парком. Вагонетки быстро выводятся из строя. В шахте нет кипяченой воды для питья, имеется и ряд других недостатков. Критика этих недостатков, с которой обычно выступают комсомольцы, не приводится руководителям.

Сейчас шахта выполняет план, но возможности для увеличения угледобычи еще далеко не исчерпаны. Горком комсомола должен понимать, что руководители шахт организовали работу комсомольцев. Гущин, Копаев.

С. БАРСУНОВ.

О выполнении профорганизациями постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г. о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 4 февраля 1939 г.

Бюро обкома ВКП(б) отмечает: Центральные комитеты союзов — угольщиков Восточных районов СССР (председатель т. Лещев), рабочих леса и сплава (председатель т. Шелков), обком союза работников добычи золота и платины (председатель т. Голишев), дорпрофсоюз (председатель т. Чиркин) не применили к ним постановления от 28 декабря.

На Беловском цинковом заводе (директор комбината т. Горбачев) имеются массовые случаи оставления без взысканий нарушителей трудовой дисциплины, например, главный бухгалтер Ашитков в течение полумесяца ежедневно опаздывал от 30 минут до 1 часа, а ему приказом по заводу лишь указано на недопустимость опозданий, техник по безопасности Стельмах опоздала 4 января на 2 часа, 7 января — на 1 час, 8 января — на 2 часа 30 минут и, наконец, 5 января совсем не выходила на работу, после чего 14 января была уволена дирекцией комбината «по собственному желанию».

Ограничившись рассылкой на места, и то с запозданием, сухих, ведомственных циркуляров, указанные профорганизации не дали конкретных указаний низовым профорганизациям о их роли и практических задачах в деле борьбы за неуклонное выполнение этого важнейшего решения партии и правительства.

Несмотря на значительный срок, прошедший с момента опубликования постановления, ЦК союзов — угольщиков Востока, рабочих леса и сплава, обком союза работников добычи золота и платины и дорпрофсоюз не развернули глубокой массово-разъяснительной работы среди членов профорганизаций, не сумели довести его до сознания каждого рабочего и служащего и не организовали повседневного контроля за правильным проведением его в жизнь хозяйственными и профсоюзными органами.

Оперативное руководство работой низовых профорганизаций отсутствует, в результате чего Центральные комитеты союзов — угольщиков Востока, рабочих леса и сплава, обком союза работников добычи золота и платины и дорпрофсоюз фактически не знают, как реализуется это постановление на местах и какую работу ведут в этом отношении низовые профсоюзные организации.

О неудовлетворительном выполнении постановления, отсутствии массово-разъяснительной работы свидетельствует наличие большого количества прогулов и опозданий на предприятиях, об'единяемых указанными профорганизациями.

На Спасском прииске треста Запсибзолото до сих пор 2.500 рабочих не участвовали на собраниях и не знают постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС и опускают на

шахте имени Верещагина газогенераторы Шитов, Поздняков, Никитин, Бобровский ушел с работы раньше на полтора часа, а заведующий шахтой т. Брасносоловцев и пред. шахткома т. Шахеев не применили к ним постановления от 28 декабря.

На Беловском цинковом заводе (директор комбината т. Горбачев) имеются массовые случаи оставления без взысканий нарушителей трудовой дисциплины, например, главный бухгалтер Ашитков в течение полумесяца ежедневно опаздывал от 30 минут до 1 часа, а ему приказом по заводу лишь указано на недопустимость опозданий, техник по безопасности Стельмах опоздала 4 января на 2 часа, 7 января — на 1 час, 8 января — на 2 часа 30 минут и, наконец, 5 января совсем не выходила на работу, после чего 14 января была уволена дирекцией комбината «по собственному желанию».

Председатель завкома этого завода т. Бостиц не только не организовал проверки выполнения дирекцией постановления от 28 декабря, а, наоборот, сам прикрывал прогульщика и пынищу бухгалтера завкома Крутинина, систематически являвшегося на работу пьяным.

На Новосибирской лесоперевалочной базе директор т. Астахов не уволил четырех прогульщиков и допустил их к работе, а председатель рабочкома т. Михалевич, покрывая эти антигосударственные действия Астахова, вызвал прогульщиков в рабочком и об'явил им выговор. На предприятиях треста Запсибзастекл табелей выхода на работу по мастерским и участкам не ведется, сигналы начала и окончания работы не установлены.

На Новосибирской лесоперевалочной базе директор т. Астахов не уволил четырех прогульщиков и допустил их к работе, а председатель рабочкома т. Михалевич, покрывая эти антигосударственные действия Астахова, вызвал прогульщиков в рабочком и об'явил им выговор. На предприятиях треста Запсибзастекл табелей выхода на работу по мастерским и участкам не ведется, сигналы начала и окончания работы не установлены.

Отдельные ответственные профсоюзные работники вместо того, чтобы по-большевистски бороться за реализацию постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС сами преступно попирают советские законы: заместитель председателя дорпрофсоюза Чиркин неоднократно делал прогулки, а 24 января прошлющиков и совсем не явился на работу. Председатель дорпрофсоюза т. Чиркин вместо того, чтобы принять к нему самые строгие меры прикрывал этого прогульщика и попирающих на пособиях и помо-

шими руководителями постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины и за несвоевременное отстранение от должности прогульщика — зам. председателя дорпрофсоюза Чиркина.

2. Поручить Центральным и областным комитетам профсоюзов организовать широкое разъяснение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года, до-вести каждый его пункт до сознания всех рабочих и служащих и добиться

сивных технологических процессов и контролю за явкой на работу, уходом с работы и использованию обеденных перерывов на предприятиях;

3. Обязать начальника Томской железной дороги т. Петрова и нач. подпора т. Карабасева в кратчайший срок упорядочить движение пригородных и трудовых поездов, поставив перед НКПС вопрос об изменении графика движения отдельных пригородных поездов в целях приурочивания их прибытия к началу работы на предприятиях.

4. Обязать областные профсоюзные комитеты и областного прокурора тов. Захарова широко развернуть работу производственно-товарищеских судов, направив их деятельность на борьбу за неуклонное выполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года, широко использовать клубы, красные уголки, радио, низовую печать, плакаты, лозунги и прочее.

5. Обязать областные профсоюзные комитеты и областного прокурора тов.

6. Обязать облсуд решительно по-

требовать от народных судов быстрейшего рассмотрения дел, возбужденных на нарушителей трудовой дисциплины и лиц, невыполняющих постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года, одновременно дав указание народным судам об оказании помощи рабочим, рабочкам, обкомам, месткомам и завкомам профсоюзаций в их работе по укреплению трудовой дисциплины и наведению большевистского порядка на предприятиях в учреждениях.

7. Поручить Беловскому РК ВКП(б) рассмотреть вопрос о председателе завкома цинкового завода т. Бостице и директоре завода Горбачеве, не выполнивших постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

8. Поручить т. Егорову (пред. облсполкома) обязать городские и районные советы пересмотреть часы работы детских учреждений, столовых, буфетов и ларьков, торгующих пище-

выми продуктами, а также и движение трамваев, автобусов, катеров и т. д. в направлении наиболее полного удовлетворения интересов основных масс рабочих и служащих.

9. Обязать начальника Томской же-

лезнодорожной дороги т. Петрова и нач. подпора т. Карабасева в кратчайший срок упорядочить движение пригородных и трудовых поездов, поставив перед НКПС вопрос об изменении графика движения отдельных пригородных поездов в целях приурочивания их прибытия к началу работы на предприятиях.

10. Обязать райкомы и горкомы ВКП(б) заслушать в феврале доклады председателей райкомов, рабочкомов, месткомов профсоюзов, руководителей хозяйственных организаций и районных прокуроров о выполнении постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года, принять решительные меры к немедленному устранению всякого рода извращений и отклонений от этого постановления. В дальнейшем обеспечить постоянный партийный контроль за работой руководителей хозорганов и профсоюзаций в их работе по укреплению трудовой дисциплины и наведению большевистского порядка на предприятиях в учреждениях.

11. Поручить областному прокурору т. Захарову, совместно с председателем обкома союза работников добычи золота и платины т. Голишевым, в

декадный срок выяснить причины неиспользования закона от 28 декабря 1938 года о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины и недостаточное развертывание массово-разъяснительной работы.

12. Поручить т. Егорову (пред. облсполкома) обязать городские и районные советы пересмотреть часы работы детских учреждений, столовых, буфетов и ларьков, торгующих пище-



Г. И. Мельников, диспетчер завода, делится опытом своей работы с передовым начальником смены доменного цеха тов. Рудковским Г. Я. (его бригада взяла обязательство давать 1.500 тонн чугуна в смену) и передовым начальником смены стана «500» тов. Атавиным А. П., бригада которого январский план выполнила на 112,5 процента. Фото К. Буракова.

Секретарь парткома нарушает постановление о трудовой дисциплине

3 февраля приказом директора комбината уволен за нарушение трудовой дисциплины политрук военизированной охраны завода Сулимов. А 5 февраля секретарь заводского партийного комитета тов. Смирнов вышел к себе в кабинет команданта завода тов. Петрова и начал с него

на работу? Надо было воспитывать Сулимова (это политического-то руководителя воспитывать! Н. Ч.), а потом и спрашивать с него дисциплину. Отменить неправильный приказ!

— Но приказ издал директор заво-

ПОДНЯТЬ АВТОРИТЕТ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НОРМИРОВЩИКА

Вполне понятно, что от правильно-го, грамотного нормирования во много-м зависит не только качество рабо-ты отдельных участков, но и завода в целом.

Как обстоит дело с нормированием на нашем заводе? Плохо. Неправильное нормирование труда приводит к тому, что малоквалифицированный маляр получает в два раза больше, чем хороший слесарь. Отсюда текучесть рабочей силы.

Сдельная и премиальная система оплаты тоже имеет большое значение. Приведу пример. До 1936 года паро-возосоставительским бригадам на угольных ямах мы платили из расчета количества поданных и убранных вагонов. С внешней стороны все, кажется, обстояло правильно, а на деле получилось так, что к концу смены угольные ямы самым бестолковым обра-зом забивались вагонами, получала-лась пробка и разгрузка часто срывалась.

Когда стали платить, принимая в расчет количество разгруженного угля по весу, то на бункерах стало сразу свободно. Вагоны стоят только под разгрузкой и только нужных марок углей. Так небольшое, на первый взгляд, изменение системы оплаты оказывает большое влияние на произ-водственные показатели.

Все это говорит о том, что вопросы нормирования и организации труда на заводе не уделяется достаточно-го внимания. Поэтому происходят гром-адные перерасходы фондов зарплаты и допускается ненужное увеличение штата рабочих при недовыполнении государственных планов. Такое положение в будущем терпимо быть не

представляла, ободливших учащихся профорганизациями.

На Сибирском прииске треста Запсибзолото до сих пор 2.500 рабочих не участвовали на собраниях и не знают постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС, в результате чего в ящике на прииске имеется 56 прогулов и 44 опоздания. Здесь же прогульщики до сих пор не уволены с работы.

Руководители отдельных трестов и предприятий при прямом попустительстве профсоюзов проявляют нетерпимое бездействие и игнорирование постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС. На всех шахтах треста Прокопьевскоголь (управляющий т. Боярченко) до сих пор не введена табельно-пунктная система учета явки на работу, ухода с работы и использования обеденного перерыва, а также не ведется никакой борьбы за уплотнение рабочего дня. Руководители отдельных шахт этого треста повторяют прогульщикам, а районные союзы (председатель Амосовский) и шахткомы проявляют к ним нетерпимое примиренчество. Например, на

шахтах неоднократно делал прогулы, а 24 января прошествовал и совсем не явился на работу. Председатель дорпрофсоюза т. Чиркин вместо того, чтобы принять к нему самые строгие меры, прикрывал этого прогульщика и дезорганизатора, не применил к нему закона от 28 декабря.

Несмотря на имеющиеся факты нарушения постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря, Центральные комитеты, обкомы, дорпрофсоюз и райкомы союзов не обсудили ни одного случая извращений и покровительства прогульщикам со стороны отдельных профорганизаций и не привлекли виновных к ответственности, тем самым не помогли хозяйственным руководителям в наведении большевистского порядка на предприятиях, а, наоборот, создали благоприятную почву для игнорирования закона об укреплении трудовой дисциплины.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

- Обязать председателю дорпрофсоюза Томской железной дороги т. Чиркину выговор за отсутствие контроля в деле выполнения хозяйствен-

6) улучшить работу производственных совещаний, сосредоточив их внимание на организации и повышении производительности труда, на уплотнении рабочего времени, на полном и продуктивном использовании каждой минуты рабочего дня. Особое внимание в работе производственных совещаний следует уделять ценным рационализаторским предложениям рабочих и обмену опытом работы между предприятиями;

в) всемерно активизировать работу страховых советов и страховщиков, поставив их основной задачей контроль за точным выполнением постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС в части правильного расходования средств социального страхования на пособия по временной нетрудоспособности и на распределение путевок в дома отдыха и санатории;

г) предложить профсоюзным комитетам провести производственные совещания низовых командиров (мастеров, бригадиров, десятников и др.), а также совещания с табельщиками, на которых разработать практические мероприятия по уплотнению рабочего времени, внедрению наиболее прогрессивных

Сулимова (это политического то руководителя воспитывать! Н. Ч.), а потом и спрашивать с него дисциплину Отменить неправильный приказ!

— Но приказ издал директор завода, а не я, — перебил секретаря Петрова.

— На то ты и комендант, чтобы доказать директору, что вы оба ошиблись. А если не добьешься отмены приказа, я на очередном заседании парткома поставлю вопрос о привлечении тебя к партийной ответственности, — предупредил Смирнов коммуниста Петрова.

Не сумел Смирнов ни угрозами, ни уговорами заставить Петрова изменить свое мнение о нарушителе трудовой дисциплины Сулимове. Не удалось Смирнову убедить и директора завода тов. Белая отменить свой приказ.

Надо ожидать, что на днях Смирнов поставит вопрос о коммунисте Петрове на заседании парткома и постараётся привлечь его к партийной ответственности за то, что Петров...

Как ни пытался доказать комендант Смирнову, что Сулимов уволен совершенно правильно, Смирнов не согласился с ним.

Что это за нарушение трудовой дисциплины, если человек не выходил

на завод и только нужных марок углей. Так небольшое, на первый взгляд, изменение системы оплаты оказывает большое влияние на производственные показатели.

У нас на заводе существует еще много неправильных систем оплаты труда, особенно на вспомогательных и ремонтных участках. Для упорядочения этого дела нужно крепко поработать.

Ясно, что основная работа в этом деле должна быть проделана нормировщиками. Состав нормировщиков у нас на заводе в основном вполне грамот-

д на заводе не уделяется достаточно громадные перерасходы фондов зарплаты и допускается ненужное увеличение штата рабочих при недовыполнении государственных планов. Такое положение в будущем терпимо быть не может.

Нормировщик в цехе должен стать

одной из основных фигур производства. Для этого его нужно освободить от бумажной волокиты, поднять его роль и ответственность.

Д. М. ПЕРЕВАЛОВ — ст. нормировщик из д. цеха КМН.

Накануне XXI годовщины РККА и Военно-Морского Флота

Молодежь готовится в Красную Армию и Военно-Морской Флот

(Обзор стенгазеты „Допризывник“ 2-го приписного пункта)

Только что прошла прииска до призываников рождения 1920 года. Сотни молодых граждан, патриотов своей социалистической родины, получили воинские документы — путевки в ряды славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Наша Красная Армия и Военно-Морской Флот заслуженно пользуются любовью и уважением народных масс, ибо они защищают интересы народа. Каждый, кто проходит военную прииску, стремится выразить свое стремление с честью принять почетное звание красного воина, выражая свое желание служить в том или другом роде войск. С какой радостью, с каким ликованием молодые патриоты принимали на себя звание допризывника — обо всем этом красноречиво говорят их письма, письма будущих бойцов, напечатанные в стенгазете «Допризывник» 2-го приписного пункта.

Вот что пишет ученик 10-го класса тов. Прокудин, прошедший военную прииску:

«С сегодняшнего дня я — допризывник. Скоро буду призван в

ряды РККА. Я решил посвятить себя военному делу, моя мечта — поступить в военное училище и стать командиром нашей доблестной Красной Армии».

Тракторист совхоза «Бунгур» тов. Трегубов в связи с принятием на себя звания допризывника обязуется быть примерным, дисциплинированным трактористом, всеми силами бороться за высокую трудовую дисциплину. «Я постараюсь, — пишет он, — чтобы мой трактор работал бесперебойно, как часы. В Красную Армию пойду стахановцем».

Многие, готовясь принять звание красного бойца и достойно ознаменовать день открытия XVIII Съезда ВКП(б), берут на себя конкретные обязательства:

Допризывник Ляков, машинист компрессорной станции Куйбышевского рудника тов. Навлов заявляет:

«Я учусь на машиниста врубовой машины, но меня очень интересует конница. О ней я много читал, в частности, читал о боевых походах Первой конной армии Буденного. Поэтому я хочу служить в пограничных конных частях Красной Армии».

Высокая оборонная техника, как и

шет помощник машиниста подъемной машины шахты тов. Сороколов, — это моя давнишняя мечта. Я овладею техникой управления этой грозной боевой машины так, чтобы, если враг сунется на нашу советскую землю, бить его без промаха».

Допризывник В. Медведев — один из тех, которые уже сейчас, без отрыва от производства, овладевают оборонной техникой. Он имеет три боевые звезды — ГТО, ВС, ПВХО и приобрел специальность авиационного техника.

«Приди в армию, — заявляет он, — я буду углублять свои знания, ставлю задачей стать военным летчиком и охранять свою родину с воздуха».

Велика у советской молодежи любовь к родине и велика ненависть к врагу — фашизму. Письма и заметки, напечатанные в газете, проникнуты патриотизмом, стремлением до последней минуты.

Подготовка ко дню Красной Армии

95 лучших лыжников Анжерки приняли участие в военизированной спартакиаде в честь годовщины Красной Армии. Лыжники должны были пройти в противогазах 10 километров, бросить гранату и преодолеть ряд препятствий.

(ОбиТАСС).

ней капли крови защищать свое социалистическое отечество, счастливую жизнь своего народа. Допризывник Тараков пишет:

«С огромным воодушевлением я

встретил постановление советского правительства о принятии присяги красного воина. День присяги будет великим праздником в моей жизни.

Я — будущий боец заявляю,

что честно и добросовестно

буду служить своему народу,

по первому зову нашей партии, советского правительства и товарища

Сталина встану на защиту своей родины».

Дело чести всех партийных, комсомольских и других общественных организаций окружить заботой и вниманием своих допризывников и дать нашей Красной Армии и Военно-Морскому Флоту новое, вполне подготовленное, грамотное и преданное родине пополнение.

На складе аптекоуправления не выполняют постановления партии и правительства по упорядочению трудовой дисциплины. Заведующий складом тов. Приходский сам нарушил это постановление. В первую половину января Приходский систематически опаздывал на работу. Например, 2 января он опоздал на 15 минут, 4 января — на 40 минут, 10 января — на 20 минут, 11, 13, 19 января — по 15 минут. Когда ему был задан вопрос, почему он опаздывает, то он сказал, что «не знал, что на складе отмечают его опоздания».

Его дурному примеру следуют и сотрудники склада. Сотрудник Кавковки 14 января самовольно ушел с работы раньше на два с лишним часа, 19 января опоздал на полчаса. **

С. С.

январе счетовод Антонова. Прогульщики до сих пор не уволены.

Директор бродяжеводы Титов мирится с прогульщиками. Старший мастер Разамазов и председатель завода Самылова всячески их укрывают.

Прокуратура должна заинтересоваться этими фактами и за нарушение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС привлечь виновных к ответственности.

П.

ЗА РУБЕЖОМ

**СООБЩЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА
РЕСПУБЛИКАНСКОЙ АРМИИ
ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЗОНЫ**

ПАРИЖ, 11 февраля (ТАСС).

Мадридская радиостанция передает официальное сообщение генерального штаба республиканской армии центральной зоны. В сюжете говорится, что республиканские войска на Каталонском фронте продолжали 10 февраля в полном порядке свой отход, сохраняя в целости свои кадры и вооружение.

На других фронтах положение без перемен.

**

Фашистская авиация проявляла 10 февраля большую активность, бомбардируя республиканские города Картахену, Аликанте, Денса и Гандиа. Фашистские самолеты несколько раз бомбардировали район порта Валенсии. В результате налетов фашистской авиации насчитывается много жертв среди гражданского населения.

**ОТХОД АРЬЕРГАРДА
РЕСПУБЛИКАНСКИХ ВОЙСК
НА ФРАНЦУЗСКУЮ ТЕРРИТОРИЮ**

ПАРИЖ, 11 февраля (ТАСС).

По сообщению агентства Гавас, войска мятежников вступили вчера в 15 часов 25 минут на международный мост в Бург-Мадам (пограничный французский городок). Арьергард республиканских войск, занимавший дорогу из Сео де Ургель, отошел рано утром к Пуйярде. В 14 часов 25 минут весь республиканский штаб явился к французским властям в пункте пересечения нейтральной дороги из Львиана и дороги Бург-Мадам — Тур де Кароль.

**РОЛЬ АНГЛИЙСКИХ ВЛАСТЕЙ В
ЗАХВАТЕ МЯТЕЖНИКАМИ ОСТРОВА
МЕНОРКА**

ЛОНДОН, 11 февраля (ТАСС).

Опубликованные в английской печати сообщения об обстоятельствах, при которых мятежниками был захвачен остров Менорка, показывают, что английское правительство играло в этом деле весьма активную роль. Выясняется, что, когда командир английского крейсера «Дэвоншир» явился к военному губернатору Менорки, он не только пригласил его на борт для переговоров с амиссаром мятежников, но также заявил ему что он уполномочен перевести во Францию всех лиц,

**МИНИСТРЫ ИСПАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ПРИБЫЛИ В ВАЛЕНСИЮ**

ПАРИЖ, 12 февраля. (ТАСС). Агентство Гавас сообщает, что в Валенсию прибыли вчера министр земледелия Урибе, министр путей сообщения Динер де Лос Риос, министр финансов Мендес Успе и министр без портфеля Бильбао. Немедленно по

приезде министры имели совещание с главой республиканского правительства Негрином и министром иностранных дел Альваресом дель Вайо.

Весть о прибытии министров в Валенсию встречена населением с большим энтузиазмом.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Наступление японских частей, предпринятое две недели тому назад в северо-западном направлении от Ханькоу, сейчас приостановлено китайской обороной в районе Тяньмыня и Цзиншаня. За это время японцы в этом районе потеряли убитыми больше 1000 человек.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Части четвертой народно-революционной армии, оперирующие в районах Шанхая и Нанкина, беспрерывно атакуют японские гарнизоны — на днях отряд четвертой армии атаковал город Даньян (на Шанхай-Нанкинской железной дороге, восточнее Нанкина). Ворвавшись в город, отряд забросал ручными гранатами помещение местного маркетингового управления.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Части 8-й народно-революционной армии, которыми командует Хо Лун, атаковали японский отряд в городе Жаньцзян (в 60 километрах юго-восточнее Баодина, в провинции Хэбэй). Японские войска, покинув город, отступили в южном направлении. Ки-

м между Кантоном и Макао.

БОИ НА ОСТРОВЕ ХАЙНАНЬ

ШАНХАЙ, 12 февраля. (ТАСС). В северной части острова Хайнань происходят ожесточенные бои. Вчера на острове высадился дополнительный японский десант. Общее количество японских войск на острове Хайнань, как сообщает газета «Цзунмэйжибао», достигает 6.000 человек. Несколько французских военных кораблей при-

было в Хайнань (порт на севере острова Хайнань).

Местная иностранная печать, комментируя сообщение о высадке японского десанта на острове Хайнань, подчеркивает, что японцы создали непосредственную угрозу английским и французским колониальным владениям на Дальнем Востоке.

В МАНЧЖУРИИ СОЗДАНА XII ПАРТИЗАНСКАЯ АРМИЯ

ЧУЧИНГ, 11 февраля. (ТАСС). Известный руководитель манчжурских партизан генерал Ли Ду заявил, что за последние три месяца манчжурские партизаны провели около 300 крупных и мелких налетов на японские части. В связи с освободительной войной партизанско движение в Манчжурии все больше и

**Иван Андреевич
КРЫЛОВ****Смотр художественной
самодеятельности****У строителей**

И. Служакова и Подгайского, «Восточный этюд» в исполнении ученицы Поли Семикашевой и электрика промстрова Феди Кашперова и другие. Очень хорошее впечатление произвел литературный монтаж на тему «15 лет без Ленина, по ленинскому пути».

В третий день смотра, 12 февраля, силами кружковцев дан концерт, в котором приняли участие кружковцы драматического, военного и хорового кружков и духового оркестра.

Следует, однако, отметить, что клуб недостаточно поработал над выявлением новых талантов. В смотре художественной самодеятельности принимает участие исключительно молодежь.

В. Служакова и Подгайского, «Восточный этюд» в исполнении ученицы Поли Семикашевой и электрика промстрова Феди Кашперова и другие. Очень хорошее впечатление произвел литературный монтаж на тему «15 лет без Ленина, по ленинскому пути».

В третий день смотра, 12 февраля, силами кружковцев дан концерт, в котором приняли участие кружковцы драматического, военного и хорового кружков и духового оркестра.

Следует, однако, отметить, что клуб недостаточно поработал над выявлением новых талантов. В смотре художественной самодеятельности принимает участие исключительно молодежь.

В. Служакова и Подгайского, «Восточный этюд» в исполнении ученицы Поли Семикашевой и электрика промстрова Феди Кашперова и другие. Очень хорошее впечатление произвел литературный монтаж на тему «15 лет без Ленина, по ленинскому пути».

В третий день смотра, 12 февраля, силами кружковцев дан концерт, в котором принял участие кружковцы драматического, военного и хорового кружков и духового оркестра.

Следует, однако, отметить, что клуб недостаточно поработал над выявлением новых талантов. В смотре художественной самодеятельности принимает участие исключительно молодежь.

В. Служакова и Подгайского, «Восточный этюд» в исполнении ученицы Поли Семикашевой и электрика промстрова Феди Кашперова и другие. Очень хорошее впечатление произвел литературный монтаж на тему «15 лет без Ленина, по ленинскому пути».

В третий день смотра, 12 февраля, силами кружковцев дан концерт, в котором принял участие кружковцы драматического, военного и хорового кружков и духового оркестра.

Следует, однако, отметить, что клуб недостаточно поработал над выявлением новых талантов. В смотре художественной самодеятельности принимает участие исключительно молодежь.

В. Служакова и Подгайского, «Восточный этюд» в исполнении ученицы Поли Семикашевой и электрика промстрова Феди Кашперова и другие. Очень хорошее впечатление произвел литературный монтаж на тему «15 лет без Ленина, по ленинскому пути».

В третий день смотра, 12 февраля, силами кружковцев дан концерт, в котором принял участие кружковцы драматического, военного и хорового кружков и духового оркестра.

Следует, однако, отметить, что клуб недостаточно поработал над выявлением новых талантов. В смотре художественной самодеятельности принимает участие исключительно молодежь.

В. Служакова и Подгайского, «Восточный этюд» в исполнении ученицы Поли Семикашевой и электрика промстрова Феди Кашперова и другие. Очень хорошее впечатление произвел литературный монтаж на тему «15 лет без Ленина, по ленинскому пути».

В третий день смотра, 12 февраля, силами кружковцев дан концерт, в котором принял участие кружковцы драматического, военного и хорового кружков и духового оркестра.

Следует, однако, отметить, что клуб недостаточно поработал над выявлением новых талантов. В смотре художественной самодеятельности принимает участие исключительно молодежь.

В. Служакова и Подгайского, «Восточный этюд» в исполнении ученицы Поли Семикашевой и электрика промстрова Феди Кашперова и другие. Очень хорошее впечатление произвел литературный монтаж на тему «15 лет без Ленина, по ленинскому пути».

В третий день смотра, 12 февраля, силами кружковцев дан концерт, в котором принял участие кружковцы драматического, военного и хорового кружков и духового оркестра.

Следует, однако, отметить, что клуб недостаточно поработал над выявлением новых талантов. В смотре художественной самодеятельности принимает участие исключительно молодежь.

В. Служакова и Подгайского, «Восточный этюд» в исполнении ученицы Поли Семикашевой и электрика промстрова Феди Кашперова и другие. Очень хорошее впечатление произвел литературный монтаж на тему «15 лет без Ленина, по ленинскому пути».

В третий день смотра, 12 февраля, силами кружковцев дан концерт, в котором принял участие кружковцы драматического, военного и хорового кружков и духового оркестра.

Следует, однако, отметить, что клуб недостаточно поработал над выявлением новых талантов. В смотре художественной самодеятельности принимает участие исключительно молодежь.

В. Служакова и Подгайского, «Восточный этюд» в исполнении ученицы Поли Семикашевой и электрика промстрова Феди Кашперова и другие. Очень хорошее впечатление произвел литературный монтаж на тему «15 лет без Ленина, по ленинскому пути».

В третий день смотра, 12 февраля, силами кружковцев дан концерт, в котором принял участие кружковцы драматического, военного и хорового кружков и духового оркестра.

Следует, однако, отметить, что клуб недостаточно поработал над выявлением новых талантов. В смотре художественной самодеятельности принимает участие исключительно молодежь.

В. Служакова и Подгайского, «Восточный этюд» в исполнении ученицы Поли Семикашевой и электрика промстрова Феди Кашперова и другие. Очень хорошее впечатление произвел литературный монтаж на тему «15 лет без Ленина, по ленинскому пути».

В третий день смотра, 12 февраля, силами кружковцев дан концерт, в котором принял участие кружковцы драматического, военного и хорового кружков и духового оркестра.

Следует, однако, отметить, что клуб недостаточно поработал над выявлением новых талантов. В смотре художественной самодеятельности принимает участие исключительно молодежь.

В. Служакова и Подгайского, «Восточный этюд» в исполнении ученицы Поли Семикашевой и электрика промстрова Феди Кашперова и другие. Очень хорошее впечатление произвел литературный монтаж на тему «15 лет без Ленина, по ленинскому пути».

В третий день смотра, 12 февраля, силами кружковцев дан концерт, в котором принял участие кружковцы драматического, военного и хорового кружков и духового оркестра.

Следует, однако, отметить, что клуб недостаточно поработал над выявлением новых талантов. В смотре художественной самодеятельности принимает участие исключительно молодежь.

Городское собрание рабкоров

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета головы ВКП(б) (Дворец культуры металлургов, 4-й этаж) состоится городское собрание рабкоров, редакторов и членов редколлегий стенных газет.

Повестка дня: доклад о задачах стенных газет в связи с подготовкой к XVIII Съезду ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 февраля, в 6 часов вечера, в ТЮЗе состоится открытое партийное собрание завода.

Повестка дня:

Прием и перевод в ряды ВКП(б).

Соревнование двух гигантов**Сталинск—Магнитогорск**

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 10 февраля

Чугун	3823 тн.	100,7 проц.
Сталь	4425 тн.	93,2 проц.
1-й марганец	2165 тн.	85,6 проц.
2-й марганец	2260 тн.	102,0 проц.
Блюминг	4973 тн.	94,7 проц.
Рельсобалка	2034 тн.	127,2 проц.
Листостан	470 тн.	88,7 проц.
Среднесортный	1695 тн.	113,5 проц.
Рельсовые скрепления	430 тн.	114,7 проц.

ЗАВОД**Работа за 11 февраля**

Чугун	4339 тн.	114,2 проц.

<tbl_r cells="3" ix="4" maxcspan="1" maxrspan="

ского краиера «Давоншир» явился к военному губернатору Менорки, он не только пригласил его на борт для переговоров с эмиссаром мятежников, но также заявил ему что он уполномочен перевезти во Францию всех лиц, которые не пожелают остаться на острове, если последний будет оккупирован мятежниками. Таким образом, с самого начала представитель английских властей дал понять республиканцам, что вопрос оккупации Менорки мятежниками уже окончательно решен английским правительством.

ПОМОЩЬ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ

ПАРИЖ, 10 февраля. (ТАСС).

Французский «Комитет народной помощи» проводит с 12 по 19 февраля по всей Франции «Неделю хлеба для республиканской Испании». Предполагается собрать средства на покупку 10,000 кванталов зерна для республиканской Испании.

ОТСТАВКА СТОЯДИНОВИЧА И ПОЛОЖЕНИЕ В ЮГОСЛАВИИ

(Письмо из Праги)

Отставка кабинета Стоядиновича явилась результатом резкого обострения внутриполитических противоречий, уже давно раздирающих Югославию. Широкие народные массы всех без исключения национальностей, населяющих Югославию—сербов, хорватов, словенцев и др., уже давно выражали недовольство внутренней и внешней политикой Стоядиновича.

Начиная с 1935 года, когда был образован первый кабинет Стоядиновича, Югославия резко изменила свой внешнеполитический курс: от ориентации на «демократические» державы запада она перешла к политике сближения с государствами агрессорами и начала фактически превращаться в агентуру германского и итальянского империализма на Балканах. Стоядинович наносил удар за ударом идею коллективной безопасности в Юго-Восточной Европе и содействовал фактическому распаду Малой Антанты. После мюнхенского соглашения Стоядинович взял на себя роль агента Германии и Италии по «умиротворению» Юго-Восточной Европы, то есть, подчинению агрессорам, сохранившим еще свою само-

что за последние три месяца манчжуровские партизаны провели около 300 крупных и мелких налетов на японские части. В связи с освободительной войной партизанское движение в Манчжурии все больше и больше расширяется. За последнее время в провинции Жэхэ создана новая XII партизанская армия, входящая

все для борьбы с японцами.

Японцы в ноябре прошлого года вынуждены были бросить больше 20.000 войск против китайских партизан, оперирующих в восточной части провинции Хэбэй. За три последних месяца борьбы с партизанами японцы в этом районе понесли большие потери.

РАСКРЫТИЕ ЗАГОВОРА ЖЕЛЕЗНОГВАРДЕЦЕВ В РУМЫНИИ

ПАРИЖ, 11 февраля. (ТАСС).

Как сообщают из Бухареста, румынской политической полицией раскрыт заговор против заместителя председателя совета министров и министра внутренних дел Казинеску.

Арестовано 25 членов из фашистской террористической организации «железная гвардия».

ЕЩЕ ОДИН ПРОВАЛ ДАЛЬНЕГО ПЕРЕЛЕТА ГЕРМАНСКОГО САМОЛЕТА.

БЕРЛИН, 11 февраля. (ТАСС).

Германская печать сообщает о гибели нового германского самолета. Летчик - лейтенант Пулковский на самолете «Арадо 79», совершая дальний перелет в Австралию, на обратном пути потерпел аварию во время

старта в Мадрасе. Летчик погиб.

Как известно, в прошлом году произошел беспосадочный перелет германского самолета «Кондор ФВ-200», пытающегося в течение 24 часов покрыть расстояние по маршруту Берлин—Кир—Берлин.

25 февраля при городском совете Осоавиахима начинают работу курсы инструкторов-пулеметчиков. На курсах без отрыва от производства будет обучаться 20 человек.

★

КУРСЫ ИНСТРУКТОРОВ-ПУЛЕМЕТЧИКОВ

рабочие партии и профсоюзы. Правительство жестоко расправлялось со всякими проявлениями национально-освободительного движения.

В интересах великокорсского шовинизма правительство Стоядиновича всячески усиливала режим национального угнетения народов, населяющих страну, в особенности хорватов.

События, развернувшиеся после выборов—линия Стоядиновича на насилие и жестокое подавление массовой народной оппозиции, новые уступки, сделанные им Германии и Италии во время встречи с Чано и пр.—неизбежно привели к обострению всех внутренних противоречий. От Стоядиновича откололись даже группы, поддерживающие его на протяжении последних трех лет, в частности словенские клерикалы.

Новое правительство Цветковича будет иметь дело с невиданным национальным Берлина и Рима, крайне ветревоженным уходом Стоядиновича. Хорватская крестьянская партия Мачека и другие оппозиционные группы пока что с недоверием относятся к правительству, в котором нет ни одного представителя от хорватов и в котором осталось много скрытых сторонников Стоядиновича.

В качестве первого условия соглашения по хорватскому вопросу Мачек требует роспуска избранного в декабре 1938 года парламента (скупщины). В качестве второго условия соглашения по хорватскому вопросу Мачек требует сохранения мира державами. С этой программой оппозиция выступила на избирательной кампании в декабре 1938 года. Весь аппарат фашистско-

го правительства был мобилизован против оппозиции; выборы были открытыми; их итоги были прямо фальсифицированы. Но несмотря на это, оппозиционный блок получил свыше 40 процентов всех голосов и всего на 300 тысяч голосов меньше, чем коалиция Стоядиновича.

ПРАГА, 11 февраля.

сатирических журналов Новиков был брошен в крепость, откуда вышел лишь после смерти Екатерины «дядя, стар и согбен». Спасаясь от этой участи, Крылов должен был уехать из Петербурга. Многие годы он провел в скитаниях по России, в сумбурной и полуголодной жизни. Лишь в 1806 году вернулся Крылов в Петербург.

В таких баснях, как «Рыбы пляски», «Лев», «Волки и овцы», «Крестьяне и река», «Лиса строитель» и др.—Крылов оставался супротивным обличителем крепостнического строя.

Именно поэтому прав был Белинский,

считая Крылова «честью, славой и гордостью русской литературы».

Именно поэтому творчество Крылова живет и в наши дни как замечательный образец русского языка и русской культуры.

Билеты получить в парторганизации.

В клубе строителей, в 7 часов вечера, для изучающих историю ВКП(б) по среднему и высшему званию, работающих на заводе, будет прочитана лекция по книге Ленина «Шаг вперед, два шага назад». Лектор тов. Голосов.

Билеты получить в парторганизации.

★

ИЗВЕЩЕНИЕ ГОРСОВЕТА

Сталинский горсовет доводит до сведения, что постановлением президиума облисполкома назначено пособие по 2000 рублей следующим многодетным матерям:

Шульгиной Варваре Андреевне, проживающей в гор. Осинники, Новосибирской области, улица Центральная, дом № 177, при наличии имеющихся детей: Анна, Мария, Василий, Екатерина, Зоя, Михаил, Николай, Татьяна.

Кичигиной Феоктисте Федоровне, проживающей в гор. Стальнске, 2-я Береговая, дом № 71, при наличии имеющихся детей: Иван, Анива, Любовь, Айаталий, Виктор, Николай, Владимир.

Игониной Татьяне Степановне, проживающей в селе Ашмарино, Ашмаринского сельсовета, при наличии имеющихся детей: Вера, Петр, Павел, Мария, Антонина, Любовь, Юрий.

Турской Анне Ильиничне, проживающей в гор. Стальнске, проспект Энтузиастов, дом № 51, кв. 17, при наличии имеющихся детей: Иван, Наташа, Зинаида, Владимир, Вера, Виктор, Сергей.

Долговой Федосье Даниловне, проживающей в гор. Стальнске, Болотная площадка, Тирнова улица, дом № 2-а, при наличии имеющихся детей: Ефронья, Семен, Анна, Раида, Мария, Елена, Леонид, Лидия, Юрий.

Костылевой Матрени Матреничне, проживающей в колхозе «Знамя Ильинич», пос. Московский, Куртуковского сельсовета, при наличии имеющихся детей: Верба, Мария, Елена, Иван, Павел, Раиса, Прасковья, Зинаида.

Татариновой Мавре Михайловне, проживающей в гор. Осинники, Верхняя площадка, дом № 16, при наличии имеющихся детей: Раиса, Виктор, Николай, Татьяна, Василий, Мария, Александр, Галина.

АКТИВ ХОЗЯЙСТВЕННИКОВ ЗАВОДА

Продолжение актива хозяйственных

ков завода состоится сегодня, в 6 час-

ов вечера, в клубе коммунальников.

Дирекция КМК.

большой творческий подъем.

модерности.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

<